

2019年1月30日

星期三

农历戊戌年十二月廿五

第1908期

本期8版

沪内报第0193号



投稿:cmbnews@126.com



cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595

# 崇明報

每逢周三、六出版



## 崇明代表团审议市政府工作报告

□记者 张永昌

本报讯 1月27日,市十五届人大二次会议在上海世博中心开幕。参会崇明代表团在1月27日至28日进行的代表团分组审议中,认真审议应勇市长所作的政府工作报告。副市长许昆林参加崇明代表团审议。市人大代表唐海龙、李政、林杰等参加审议。

审议现场气氛热烈,代表们争相发言,一致认为,市政府工作报告求真务实,催人奋进。2018年市政府向全市人民交出了一份满意答卷,2019年

工作目标鼓舞人心。代表们结合工作实际,围绕推进上海“五个中心”建设、打响“四大品牌”、优化营商环境、加强城市精细化管理、实施乡村振兴战略等话题提出务实的意见建议。

审议中,30多位代表就打造制造业高地、提升城市能级和核心竞争力、推进上海科创中心建设、加大人才引进、轨道交通建设规划、推进乡村振兴等展开热烈讨论。

唐海龙代表说,市政府工作报告体现了上海勇当新时代“改革开放排头兵、创新发展先行者”的奋斗姿态,

体现了各级领导干部敢啃最硬骨头,敢挑最重担子的责任担当。习近平总书记交给上海三项新的重大任务,赋予了上海更大的责任和使命。报告提出要“深入参与长江经济带建设,积极推动崇明长江经济带绿色发展示范,加快建设世界级生态岛”,这赋予了崇明更大的使命,也是对崇明的鞭策。崇明要把握报告精髓,努力当好长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”的标杆和典范,真正把世界级生态岛建设推上新台阶。

李政代表说,2018年是极不平凡

的一年,各项成绩的取得体现了市政府坚决贯彻落实党中央对上海的要求。报告提出的2019年工作系统全面、重点突出。报告五处提到崇明,尤其是轨交崇明线启动建设,将为崇明发展增添新的动力,这让我们建设世界级生态岛的信心更足了,劲头更大了。崇明要坚持生态立岛不动摇,不辜负市领导和全区人民的期待。

林杰代表说,政府工作报告令人鼓舞,崇明要站在新的起点上推进世界级生态岛建设,推动高质量发展,为上海建设卓越的全球城市作出更大贡献。

关于新闻传媒中心学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展重要讲话精神

## 在做 大做强 主流 舆论中实现新作为

## 姹紫嫣红蝴蝶兰 春节前夕销售旺

□记者 咸明

本报讯 蝴蝶兰作为年宵花卉的一种,深受市民喜爱。临近春节,位于陈家镇晨光村的上海科卉苗木专业合作社蝴蝶兰基地,迎来了销售旺季。

走进蝴蝶兰种植基地,便被眼前的美景所吸引。纯洁的白色、高贵的黄色、喜庆的红色,盛放的蝴蝶兰像是枝头翩翩起舞的蝴蝶,优雅多姿。合作社负责人告诉记者,基地目前共栽培蝴蝶兰60多个品种、10多万株。

从去年12月开始,蝴蝶兰的销售就已进入旺季。“目前每天都有大批花卉送往浦东花市,十分畅销。”合作社负责人介绍。

蝴蝶兰的花期很长,可以持续2至3个月,然而,其对环境温度的要求很高。据介绍,蝴蝶兰的最佳生长温度在15℃至28℃之间,低于这个温度,就会出现花色暗淡,甚至出现冻害;高于30℃,则会出现生长不良等情况。因此,购买该花卉的市民,最好将花放在温暖的室内种植。



消“黑”除“劣”后,港沿镇同滧村又打响“成果保卫战”

## 护河管河成为每个村民自己的事

□记者 朱竞华

去年9月起,港沿镇同滧村积极贯彻落实区、镇两级关于加快推进消除黑臭和劣V类水体工作的要求,发挥民间力量,以“村民唱主角”的方式治水清河,成为全区“扫黑”除“劣”的样板,全区黑臭水体整治现场会也在该村举行。如今,同滧村44条黑臭及劣V类河道全部完成整治,而一场“成果保卫战”又已打响。这一次,主题依旧是“村民自治”。

护河志愿者曾是河坡私搭户

今年67岁的唐惠丽是同滧村村

民,家住北临北沿公路的“2队施志明东沟”东河沿。新年伊始,她在村里找了一份兼职——村巡河管河志愿服务队志愿者。每周三上午,唐惠丽穿上绿色志愿者马甲,和另外几名志愿者一起,对责任河开展巡查。

每到一处沟河,志愿者们便停下脚步,仔细查看河道内有无垃圾、河坡是否存在坍塌、河边乱堆乱种有无回潮,发现问题一一记录。“我们的包干区涉及8个生产队,沟河近万米,巡查一遍要花上一上午。”尽管巡查全程靠走,可唐惠丽等却从不觉得辛苦,表示很值得,“年轻时的小清河又回来了,心里特别开心,可不能再让臭水沟回来了!”

弯腰捡拾河坡上的零星垃圾、眺

望河道是否因出现坍塌而不够笔直……看着唐惠丽“守护”河道的认真样,很难让人联想到,她曾经也是河边私搭户中的一员。

翻看“2队施志明东沟”去年整治前的照片,当时唐惠丽家的鸡棚、鸭棚已从沟边搭到了沟里,有4个棚,沟坡整个被覆盖“消失”。有类似私搭的村民在民沟两岸不在少数,导致仅有310米长的民沟却一眼望不到头,河水呈黑褐色,河床几乎干涸。

当初村干部找到唐惠丽,告知要给鸡鸭“挪个窝”,唐惠丽和老伴心里也犯过嘀咕:“又没影响他人,干嘛要搬!”后来,夫妻俩看其他村民为了治理黑臭河道纷纷“动了起来”,觉得不

能拖了后腿,便也在村干部们的帮助下完成了鸡鸭棚的“搬迁”。

回头再看“搬迁”这件事,唐惠丽直言“搬得值”。鸡棚、鸭棚、柴草堆全部去到该去的地方,阻水涵洞被石板桥取代,水活了,清清沟河回来了。“都不记得有多少年没看到这条沟这么清爽了。”唐惠丽感慨道。

“不想再见黑臭河”的想法,让唐惠丽在今年初加入巡河管河志愿服务队的同时,还在《同滧村村民爱河护河承诺书》上签了字,郑重承诺:不向河道内排放污水、倾倒垃圾;不在河道岸坡1米范围内搭建违章建筑、堆放杂物、养殖家禽、乱垦乱植;不损坏河道两岸树木、花草等绿化;(下转5版)

□记者 咸明

习近平总书记在中央政治局第十二次集体学习时强调,要运用信息革命成果,推动媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。连日来,崇明区新闻传媒中心广大新闻工作者认真学习习近平总书记重要讲话精神,并表示要积极投身媒体融合发展的生动实践,使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

崇明区新闻传媒中心广大新闻工作者在学习总书记讲话后认为,当今社会,全媒体不断发展,新闻舆论工作面临新的挑战。推动媒体融合发展、建设全媒体成为媒体人面临的一项紧迫课题,而融合发展的关键在于“融为一体、合而为一”。崇明区新闻传媒中心成立于2017年4月12日,融合了报纸、电视、广播、微信、微博、App等传播方式,整合采、编、播队伍和播出平台,提升硬件设施,优化流程,实现了资源共享和新闻报道的及时、同步播出。围绕世界级生态岛又好又快发展,生产了一大批有重点、有看点、有深度、有温度的新闻作品,传播力影响力不断提升,向着“融为一体、合而为一”迈出了坚实的第一步。接下来,要继续贯彻落实总书记重要讲话精神,加快融合发展步伐。

受众在哪里,宣传报道的触角就要伸向哪里。外宣和新媒体部陈珺表示,推动媒体融合发展,首先要强化阵地意识,坚持移动优先,占领传播制高点。随着去年“上海崇明”App上线,崇明新媒体形成了“上海崇明”公众号、微博及App的立体式传播阵地,(下转5版)

